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有色金属
可持续发展论坛协商会议
荷兰海牙
2002年11月25－26日
主席总结报告
2002年11月25至26日，三个国际有色金属研究组织 -  国际铜研究小组（International Copper Study Group）、国际铅锌研究小组（ the International Lead and Zinc Study Group ）和国际镍研究小组（ the International Nickel Study Group ）及其成员国（ member countries ）在荷兰海牙召开了第三届有色金属可持续发展论坛协商会议。论坛会议由两位联合主席，即芬兰环境部的Sauli Rouhinen 和比利时外交部的 Léon Doyen主持，来自18个国家的大约60位代表出席了会议，其中包括政府官员以及环境和社会组织及其他非政府组织的代表。有色金属业、企业协会以及政府组织的许多代表也出席了会议，包括联合国贸发组织（UNCTAD）、联合国可持续发展委员会（ UNCSD ）和联合国环境规划署（ UNEP）。出席论坛会议的代表名单见附件 。
召开论坛会议的目的，是对生产工作组（Production Working Group）、产品管理工作组（Product Stewardship Working Group）和科技研发工作组（Science, Research and Development Working Group）等三个工作组（Working Groups）的工作成果进行审议，同时研讨今后的工作方向。上述三个工作组的任务是把各项现有工作集中在一起、交流信息资讯、找出差距和不足之处，同时根据论坛会议所确定的今后行动计划，迅速启动落实各项相关活动。过去两年中，来自政府部门、企业和企业协会、非政府组织、学术研究单位以及政府间组织的100多个参与单位在上述三个工作组中开展了积极合作。

每一个工作组的联合主席都就工作组所取得的成绩作了汇报，同时就今后如何进一步开展工作提出了建议。
生产工作组
生产工作组就有色金属生产领域可持续发展（SD）和社区参与（CE）方针的各种促进因素的效力作出了评估报告。上述报告还审议了金融界的积极作用，因为金融部门被认为是可以促进矿业生产可持续发展的潜在动力。为了对各种可持续发展和社区参与措施和方案进行分析，工作组制作了可持续发展方式和社区参与途径汇编。该汇编尽管还不全面，但仍然对现有的各种措施进行了具有代表性的概括总结。绝大多数的可持续发展措施看来都是由政府主导的，并且主要是以保护环境为目标。只有少数几个促进举措采取了“三重底线”方针，即同时注重那些与可持续发展理念中的经济、社会和环境三大支柱有关的问题。汇编中的绝大多数社区参与举措是由企业提出的，其主要目标是发展增强解决地方问题能力的各种工具。根据调查报告，大约30%的促进可持续发展措施和50%的社区参与举措都取得了良好效果。但是，调查对象没有提供在对各项具体措施进行评估时所使用的指标和标准的有关情况。工作组的结论是，尽管金融机构是促进矿业生产可持续发展的重要潜在动力，在目前尚无证据表明那些采用良好的可持续发展方式的企业得到了银行和其他金融机构的优惠待遇。为了确定金融部门的潜在影响力，工作组建议对金融机构可能发挥的作用进行更全面彻底的评估。此外还需进一步加大工作力度，以便更明确地评价各级政府在促进矿业生产可持续发展政策方面的辅助作用。

科技研发工作组
该工作组在报告中指出，论坛网站（www.nfmsd.org）中的科技网络（ Science Network ）目前正在发挥积极作用。论坛认识到，科技网络是论坛的一项重要产出，为促进人们了解科技研究与有色金属可持续发展之间的联系提供了一个有用的工具。在肯定工作成绩的基础上，论坛建议网络工作人员再接再厉，对网络的主要用户进行分析，为进一步探讨科研问题提供指导。论坛还建议采取进一步行动，与网站上显示的有色金属企业协会网站、来自政府部门的论坛成员单位的科研网站以及科研机构的网站建立正式链接，以便进一步改善网站的可视性。论坛通过了工作组所作的与有色金属风险评估有关的科研和政策问题的报告；论坛建议今后的风险评估工作应扩大范围，根据可称为风险分析的广义概念，将风险管理的各项因素也包括在内。作为一种工具，风险分析可以促进产品管理；论坛建议在这方面进行示范解释工作。建议进一步探讨风险分析工作所使用的工具与寿命周期管理方式之间的联系；建议就金属的生物实用性科学或风险评估方法方面的现有知识水平等具体问题举行座谈会或设立工作组；建议今后的风险分析工作报告应认真选择听众，做到有的放矢，以确保各项建议得到贯彻落实。论坛支持迄今在加强对寿命周期分析（LCA）的使用价值及其潜在局限性的了解方面所作的重要工作，同意应进一步分析研究更广义的“寿命周期思维方法”，这种思维应该包括材料选择和有效使用资源等方面的考量因素。论坛建议，应详细考虑如何在产品管理计划和风险分析的范围之内，充分发挥LCA工作的辅助作用；应考虑如何促进人们对有色金属寿命周期管理方法的理解；建议对那种承认发达国家和发展中国家在重点任务方面存在差异的LCA工作方针进行深入研讨；对现已发现的LCA工作中存在的缺点，应向监管机构通报。

产品管理工作组
该工作组致力于发展制定有色金属产品管理计划的实施工具和导则，并就这方面的工作向论坛作了汇报。工作组迄今已经取得了很多成绩，其中包括制定了一份产品管理原则、标准和指标模式表，并且提交了在有色金属业的选定公司内就产品管理绩效进行的初步问卷调查的结果。论坛建议：继续与有色金属业和其他主要相关部门开展密切合作，制定产品管理框架。负责任的产品管理制度应成为良好企业经营方式的不可分割的一部分；基于这一认识，论坛认为有必要更加清楚地展示认真贯彻产品管理计划的好处。为了制定一个“产品管理益于商业经营”的实例，对上述好处的宣传工作应以相关企业和消费者、政府部门以及非政府组织等其他主要有关各方为对象。论坛建议，应继续利用有色金属业内部的现有经验，在此基础之上进一步开展今后的工作。论坛认为，初步调查问卷是对有色金属业当前的产品管理绩效进行评估的有用工具。论坛建议，今后的工作应以调查问卷的结果为基础，进一步扩大调查工作范围，以求达到更广泛的涵盖性，进而对整个行业进行具有代表性的剖析。此外，调查问卷应力求从企业的角度出发，找出产品管理观念的好处和这方面的困难。要将调查问卷的范围扩大到以前没有产品管理知识的企业，同时还应对问卷进行精心设计，力求使定义更加明确，避免过多地使用技术术语。参照本论坛的原有“宏观宗旨”，论坛强调指出，今后制定的任何框架都应该符合为解决可持续发展其他方面的问题而制定的各项管理工具和计划。论坛认识到，有必要制定一套共同的原则和标准，上述原则和标准应具有灵活性，允许根据不同地区的条件和产品的差异进行因地制宜的实施。

上述三个工作组的主要调查结果和成果，以及论坛会议上所作的的背景情况介绍，可在论坛网站上查阅：www.nfmsd.org。

今后的路程
论坛与会者重申他们的承诺，即致力于促进论坛工作并支持三个工作组迄今所作的工作。论坛认识到，上述工作成果已经对有关矿产及金属业的其他论坛的讨论产生了影响。作为相关各方的多元组合，本协商论坛认识到自己的独特之处，即能够从有色金属业的角度出发，对矿产和金属业的有关问题进行深入探讨。 

论坛认识到，有必要通过协调一致、有的放矢的行动继续推动论坛工作；为此，论坛同意在统一的管理主题之下，以上述三个工作组所取得的成果为基础，对今后的工作计划进行协调，重新聚焦。为了进一步开展工作，论坛同意成立“实施工作特别工作组”，该工作组的成员包括以前三个工作组的联合主席、工作组召集人、研究小组秘书处以及其他有关单位的人员。特别工作组将考虑上述三个工作组的研究结果、分析工具以及宣传联络问题，探讨如何进一步制定论坛的产品管理框架，同时制定工作计划，以供论坛与会者审议参考。作为首要任务，特别工作组将把重点放在以下各方面：

· 进一步为有色金属业制定产品管理框架；
· 研究解决与寿命周期管理和风险分析有关的问题；
· 创立可持续发展益于商业经营的实例；
· 社区参与的评估指标；
· 加强科研网络；

· 制定宣传联络战略，提高论坛的能见度和与其他论坛开展互动协作的能力；
· 分析金融部门对有色金属业的影响作用。
实施工作特别工作组将于2003年1月初拟定一份工作计划草案，然后将计划提交给海牙的论坛成员和各个研究小组审议。特别工作组将于1月底之前制订工作计划修改稿。
在 Porto举行的上次会议上，协商论坛建议就回收利用技术的转让问题以及制定健全的金属回收政策问题组织一次研讨会，讨论重点是发展中国家和转型期经济国家在这方面所面临的问题。基于这一认识，国际铜研究小组、铅锌研究小组和镍研究小组将于2003年9月10日至12日在俄罗斯联邦的圣彼得堡市联合组织一次金属回收利用国际研讨会。这次多方参与的研讨会的主题是，从发展中国家和转型期经济国家的角度出发，对金属回收利用问题进行分析研讨。研讨会的参与者将找出问题和可行的解决方案，以便制定旨在鼓励对可回收利用的含金属材料和资源进行可持续管理的全国性及国际政策和策略。

联合主席注意到，论坛与会者决心继续履行其承诺，共同努力推动论坛的工作进程，以取得切实的成果。这一全球性组织的相关各方通过完全出于自觉自愿的努力，已经使论坛工作取得了很大的进展。
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