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FORO CONSULTIVO SOBRE EL DESARROLLO SOSTENIBLE
DE METALES NO FERROSOS
La Haya, Países Bajos
25-26 de noviembre de 2002
RESEÑA DE LOS PRESIDENTES
Los tres grupos internacionales de estudio sobre metales no ferrosos – el Grupo Internacional de Estudio sobre el Cobre (International Copper Study Group), el Grupo Internacional de Estudio sobre el Plomo y el Zinc (International Lead and Zinc Study Group) y el Grupo Internacional de Estudio sobre el Níquel (International Nickel Study Group) – y sus países miembros (member countries) convocaron el Tercer Foro sobre el Desarrollo Sostenible de Metales No Ferrosos que tuvo lugar en La Haya, Países Bajos, los días 25 y 26 de noviembre de 2002.  El Foro estuvo copresidido por Sauli Rouhinen, del Ministerio de Medio Ambiente de Finlandia, y Léon Doyen, del Ministerio de Asuntos Exteriores de Bélgica.  Asistieron unos 60 delegados provenientes de 18 países, incluidos representantes de gobiernos y de organizaciones medioambientales, sociales y otras entidades no gubernamentales.  Hubo una fuerte asistencia al Foro por parte de la industria, asociaciones industriales y organizaciones gubernamentales tales como la UNCTAD (UNCTAD), la CDS (UNCSD) y el PNUMA (UNEP). Se adjunta una lista de los delegados al Foro.
El Foro se reunió con el fin de examinar los resultados de los tres grupos de trabajo (Working Groups) y planear la acción futura.  El Grupo de Trabajo sobre Producción (Production Working Group), el Grupo de Trabajo sobre Manejo de Productos (Product Stewardship Working Group) y el Grupo de Trabajo sobre Ciencia, Investigación y Desarrollo (Science, Research and Development Working Group) fueron establecidos con el mandato de reunir los trabajos existentes, compartir información, identificar vacíos e iniciar rápidamente las actividades identificadas por el foro para acción futura.  Más de 100 participantes provenientes de los gobiernos, la industria, asociaciones industriales, organizaciones no gubernamentales, universidades y organizaciones intergubernamentales han colaborado en el trabajo de los tres Grupos en los últimos dos años.
Los copresidentes de cada uno de los tres Grupos de Trabajo presentaron un listado de las realizaciones y recomendaciones para futuras actividades.
Grupo de Trabajo sobre Producción (Production Working Group)
El Grupo de Trabajo sobre Producción presentó su evaluación sobre la eficacia de los catalizadores del desarrollo sostenible (DS) y formas de participación comunitaria (PC) en la producción de metales no ferrosos.  El examen incluye a la comunidad financiera, que es considerada como un catalizador eventual del desarrollo sostenible en el sector de la minería y los minerales.  Con el objeto de analizar las iniciativas ligadas al DS y la PC, el Grupo de Trabajo hizo un inventario de las prácticas de DS y formas de PC.  Si bien el inventario no es  completo, ofrece sin embargo un panorama representativo de las iniciativas existentes.  La mayor parte de las iniciativas de DS son dirigidas por los gobiernos y están orientadas principalmente al medio ambiente.  Sólo unos pocos catalizadores incluyeron el enfoque de “las tres partes”, abordando simultáneamente cuestiones relativas a los tres pilares del concepto de DS – medio ambiente, economía y sociedad.  La mayoría de las iniciativas relacionadas con la PC incluidas en el inventario fueron iniciadas por la industria y estuvieron orientadas principalmente hacia las herramientas de formación de capacidad para resolver problemas locales.  Según el inventario, alrededor del  30% de los catalizadores de DS y la mitad de las iniciativas de PC tuvieron éxito.  No obstante, no se entregó información sobre los indicadores y criterios empleados para evaluar las iniciativas.  Por lo tanto, el Grupo de Trabajo recomendó fijar criterios e indicadores para valorar iniciativas específicas.  El Grupo de Trabajo concluyó que si bien el sector financiero es un importante catalizador potencial del DS en la industria de la minería y los minerales, actualmente no hay pruebas de que las compañías con buenas prácticas de DS tengan un trato preferencial por parte de los bancos y otras  instituciones.  A fin de evaluar el efecto potencial del sector financiero, el Grupo de Trabajo recomendó determinar más claramente el posible papel de este sector.  También se requiere trabajo adicional para evaluar más claramente el papel de los gobiernos en la elaboración de políticas de DS destinadas al sector de la minería y los metales.
Grupo de Trabajo sobre Ciencia, Investigación y Desarrollo (Science, Research and Development Working Group)
El Grupo de Trabajo sobre Ciencia, Investigación y Desarrollo informó de que la red científica (Science Research Network) funcionaba ahora en el sitio web del Foro en www.nfmsd.org.  Se considera que la red es un producto importante del Foro y un instrumento útil que permite comprender el vínculo entre ciencia y desarrollo sostenible de los metales no ferrosos.  El Foro respaldó el trabajo realizado y recomendó analizar los principales usuarios de la red a fin de orientar los futuros trabajos científicos.  También recomendó que se adopten medidas destinadas a establecer enlaces formales con los sitios web de las asociaciones industriales de metales no ferrosos, con sitios de investigación de gobiernos miembros y con sitios web de institutos de investigación que están presentes en la red con el fin de incrementar la notoriedad de ésta.  El informe del Grupo de Trabajo sobre cuestiones científicas y políticas relativas a la evaluación de riesgos de los metales no ferrosos fue aprobado y el Foro recomendó que los trabajos futuros sobre la evaluación de riesgos se debieran ampliar para incluir elementos de gestión de riesgos – adoptando un enfoque más amplio que se podría denominar análisis de riesgos.  Propuso que el trabajo se debería hacer para demostrar cómo el análisis de riesgos – como instrumento – , podría contribuir al manejo de productos; que se deberían estudiar las relaciones entre las herramientas empleadas en el análisis de riesgos y los enfoques de la gestión del ciclo de vida; que se deberían organizar talleres o grupos de trabajo sobre temas específicos tales como el estado actual del conocimiento científico sobre la biodisponibilidad de metales o metodologías de evaluación de riesgos; y que la presentación del trabajo en análisis de riesgos se debería dirigir a públicos cuidadosamente seleccionados con el fin de asegurar que las recomendaciones se tomen en cuenta.  El Foro respaldó el valioso trabajo realizado hasta la fecha que ha contribuido a mejorar el uso del análisis del ciclo de vida (ACV) como herramienta y sus posibles limitaciones, y acordó que se debería considerar un “pensamiento sobre el ciclo de vida” más amplio que incluyera elementos de selección de materiales y uso eficaz de recursos.  Recomendó el estudio detallado de cómo se podría emplear el trabajo realizado sobre ACV como herramienta en el marco de un esquema de manejo de productos y análisis de riesgos; que se debería promover el enfoque de la gestión del ciclo de vida para los metales no ferrosos; elaborar un enfoque del ACV que reconozca las prioridades distintas en los países desarrollados y los en vías de desarrollo; y que se deberían comunicar a los organismos reguladores las deficiencias del ACV que se hubieran identificado.
Grupo de Trabajo sobre Manejo de Productos  (Product Stewardship Working Group)
El Grupo de Trabajo sobre Manejo de Productos informó al Foro de sus esfuerzos para elaborar herramientas y directrices para la aplicación de un esquema de manejo de productos en el sector de los metales no ferrosos. Entre los logros alcanzados hasta la fecha, el Grupo de Trabajo elaboró un modelo de principios, criterios e indicadores de manejo de productos y dio a conocer los resultados de un cuestionario preliminar sobre el rendimiento de compañías seleccionadas en materia de manejo de productos en el sector de los metales no ferrosos. 
El Foro recomendó continuar con la elaboración de un marco general de manejo de productos en estrecha colaboración con la industria y otras partes interesadas clave. El Foro, reconociendo que la gestión responsable de productos debe ser parte integrante de una buena práctica empresarial, identificó la necesidad de demostrar más claramente los beneficios de la adhesión a un plan de manejo de productos. Con el objeto de hacer un análisis de rentabilización de manejo de productos, la comunicación de beneficios debería estar dirigida tanto a la industria como a otras partes interesadas que apoyan este enfoque tales como los consumidores, los gobiernos y las ONG.   El Foro recomendó continuar la realización de trabajos destinados a hacer el inventario de experiencias actuales en el sector de metales no ferrosos. El cuestionario preliminar se considera una herramienta útil para evaluar el rendimiento actual de la industria en materia de manejo de productos. El Foro, basándose en los resultados del cuestionario, recomendó expandir el proyecto en el futuro a fin de lograr una mayor cobertura mundial y alcanzar una muestra representativa de la industria. Además, el cuestionario debería tener como meta identificar los beneficios y dificultades relativos al concepto de manejo de productos desde la perspectiva de la industria. Al mismo tiempo que se amplía el cuestionario a compañías sin conocimiento previo del manejo de productos, el cuestionario se debería perfeccionar, con el objeto de clarificar las definiciones y evitar el uso excesivo de la jerga técnica.  Al referirse al enunciado original de la visión del Foro, se subrayó que todo marco general elaborado debe ser compatible y consecuente con las herramientas y planes de gestión que abordan otros aspectos del desarrollo sostenible. El Foro reconoció la necesidad de contar con un conjunto común de principios y criterios cuya puesta en práctica pueda hacerse con la flexibilidad requerida para tener en cuenta las condiciones regionales y la variedad de productos. 
Las principales conclusiones de los tres grupos de trabajo y los documentos de información presentados a la reunión del Foro se encuentran en el sitio web del Foro (www.nfmsd.org). 

El futuro
Los participantes en el Foro reafirmaron su compromiso con el proceso del Foro y aprobaron los trabajos realizados hasta la fecha por los tres Grupos de Trabajo.  Reconocieron que los resultados de ese trabajo ya tenían una influencia sobre las discusiones en otros foros que trataban asuntos de minería, minerales y metales.   El Foro reconoció que, por su calidad de grupo multilateral, tenía la capacidad única de observar los temas relacionados con el sector de la minería, los minerales y los metales desde la perspectiva de los metales no ferrosos. 
Reconociendo la necesidad de tomar medidas en el contexto de un enfoque integrado y orientado a metas precisas, el Foro acordó, basándose en los logros de los tres Grupos de Trabajo, reorientar su plan de trabajo futuro de manera coordinada bajo el tema unificador del manejo.  A fin de realizar ese trabajo, el Foro aprobó establecer un “Grupo de Trabajo Especial de Implementación” compuesto por los copresidentes de los tres Grupos de Trabajo anteriores, los Líderes de Grupos de Trabajo, las Secretarías de Grupos de Estudio y otras partes interesadas.  El Grupo de Trabajo Especial estudiará los resultados de los grupos de trabajo, el uso de herramientas analíticas, y cuestiones relativas a las comunicaciones, e intentará ampliar el marco general del manejo de productos establecido por el Foro y elaborará un plan de trabajo para la consideración de los participantes en el Foro.  Como primera prioridad, el Grupo de Trabajo Especial centrará sus esfuerzos en:  
· Ampliación de un marco general para el manejo de productos en la industria de metales no ferrosos
· Asuntos relativos a la gestión del ciclo de vida y el análisis de riesgos
· Análisis de rentabilización del desarrollo sostenible
· Indicadores de la participación comunitaria
· Mejoramiento de la red de investigación científica
· Elaboración de una estrategia de comunicaciones para mejorar la notoriedad del Foro así como su capacidad para interactuar con otros foros
· Análisis del papel del sector financiero y su efecto sobre la industria de metales no ferrosos
El Grupo de Trabajo Especial de Implementación redactará un plan de trabajo a principios de enero de 2003 que presentará a los participantes del Foro en La Haya y los Grupos de Estudio.  A fines de enero el Grupo de Trabajo Especial de Implementación elaborará un plan de trabajo modificado.
En su última reunión en Porto, el Foro Consultivo recomendó que se organizara un taller para tratar temas relativos a la transferencia de tecnología de reciclaje y la elaboración de una política adecuada de reciclaje de metales con especial atención a los países en desarrollo y los con economías en transición. Reconociendo esto, el Grupo Internacional de Estudio sobre el Cobre, el Grupo Internacional de Estudio sobre el Plomo y el Zinc, y el Grupo Internacional de Estudio sobre el Níquel organizarán conjuntamente un taller internacional sobre el reciclaje de metales en San Petersburgo, Federación Rusa, del 10 al 12 de septiembre de 2003.  El tema del taller multilateral será el examen del reciclaje de metales desde la perspectiva de los países en desarrollo y las economías en transición. Los participantes en el taller identificarán cuestiones y describirán posibles soluciones para elaborar políticas o estrategias nacionales e internacionales destinadas a fomentar la gestión sostenible de materiales y recursos metálicos recuperables.
Los copresidentes señalaron que los participantes en el Foro han confirmado su compromiso de trabajar colectivamente para lograr resultados tangibles.  Ya se ha logrado un considerable progreso a través de esfuerzos enteramente voluntarios de este grupo internacional de participantes.
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